
Протокол № 6 

заседания Ученого совета ИПО 

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет» 

 

от 27 февраля 2020 г. 

Председатель Ученого совета – А.М. Калимуллин 

Секретарь Ученого совета – С.Г. Григорьева 

 

Состав совета по приказам: № 01-03/1100 от 04.10.2018 – 23 чел.; № 01-03/1134 

от 16.10.2019 – 23 чел. 

Присутствовало – 20 чел.; участвовало в голосовании – 18 чел. 

 

ПОВЕСТКА ДНЯ: 

1. Представление к ученому званию ППС ИПО КФУ (Калимуллин А.М., 

Григорьева С.Г.). 

2. Педагогическая магистратура: от эффектов к перспективам развития 

(Сахиева Р.Г.). 

3. Анализ удовлетворенности студентов ИПО образовательным процессом 

(Калимуллин А.М., Рыбакова Л.А.). 

4. Разное: 

 об открытии в ИПО КФУ в 2019/2020 учебном году программу 

профессиональной переподготовки «Переводчик в сфере профессиональной 

коммуникации (английский язык)»; 

 о рекомендации к печати учебно-методического пособия Н.Н.Новик 

«Метод кейсов в подготовке педагогов дошкольных образовательных 

организаций».   

 

Калимуллин А.М.: УТВЕРДИТЬ ПОВЕСТКУ ДНЯ – открытое 

голосование «ЕДИНОГЛАСНО». 

 

По 1 вопросу: 

СЛУШАЛИ председателя УС директора, профессора Калимуллина А.М. о 

представлении к ученому званию ППС ИПО. Подготовлены материалы 

претендента на представление к ученому званию доцента. Голосование о 

включении претендента на представление к ученому званию в бюллетень для 

тайного голосования – ЕДИНОГЛАСНО. Секретарь УС ИПО Григорьева С.Г. 

выступила с предложением избрать счетную комиссию в составе: Салихова 

Н.Р. – председатель счетной комиссии, Шайхелисламов Р.Ф., Габдулхаков В.Ф. 

‒ члены счетной комиссии. По результатам открытого голосования «ЗА» – 18 

чел., «ПРОТИВ» – нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» – нет. 



Материалы к заседанию Ученого совета ИПО КФУ 27 февраля 2020 г. 

 

Фамилия 

Имя 

Отчество 

Год 

рожд. 

Занимаемая 

должность 

Ученая 

степень 

Читаемые курсы  

(по специальности) 

аудит. нагрузка/ 

в т.ч. лекции 

Статьи в 

журналах 

межд./ВАК/ 

проч. 

(по спец-ти) 

Всего 

публикац

ий (за все 

время 

науч. 

деят-ти) 

Учебники/ 

Уч.пособия/ 

Учебно-

мет. 

пособия/ 

РПД 

Представление к присвоению ученого звания доцента по специальности (приведены данные за последние 3 года) 

Твардовская  

Алла 

Александровна 

 

(19.00.10 – 

Коррекционная 

психология) 

1980 Доц. каф. 

дошкольного 

образования  

на 1 ставку 

Канд. 

психол.наук 

2011 

1100/230 

Специальная психология  

Сравнительная специальная 

педагогика и психология  

Специальная психология и 

коррекционно-развивающее 

обучение  

Коррекционная психология и 

педагогика  

18/2/17 72 -/-/3/10 

 

 

 



СЛУШАЛИ о представлении Твардовской Аллы Александровны к 

присвоению ученого звания доцента по научной специальности 19.00.10 – 

Коррекционная психология. 

Читаемые Твардовской Аллой Александровной курсы (дисциплины), 

представленные в справке о педагогической работе соискателя, соответствуют 

научной специальности 19.00.10 – Коррекционная психология (номер и 

название специальности по действующей номенклатуре). 

Необходимое для представления к ученому званию, согласно «Положению 

о присвоении ученых званий», число опубликованных соискателем научных 

трудов в рецензируемых научных изданиях и учебных изданий соответствует 

научной специальности 19.00.10 – Коррекционная психология. 

ПОСТАНОВИЛИ: на основании итогов тайного голосования 

«за» - 18, «против» - 0, недействительных бюллетеней – 0, 

ходатайствовать перед Ученым советом КФУ о представлении 

Твардовской Аллы Александровны к присвоению ученого звания доцента по 

научной специальности 19.00.10 – Коррекционная психология. 

 

По 2 вопросу 

СЛУШАЛИ канд.пед.наук, доцента кафедры педагогики высшей школы 

ИПО КФУ Сахиеву Р.Г. 

Взамен ранее существовавшей в КФУ модели подготовки педагогов в 

магистратуре (когда подготовка магистров в педагогической магистратуре 

осуществлялась в различных структурных подразделениях КФУ) в настоящее 

время в Институте психологии и образования реализуются 2 модели: 

распределенная модель с единым центром ответственности (ИПО КФУ) и 

экспериментальная модель с рабочим названием модель паритетной 

кооперации на магистерской программе «Физика и Астрономия», в которой 

предметно-методическая подготовка и практики проходят в Лицее 

Лобачевского. Преимуществами данной модели являются: естественная 

интеграция теоретической и практической подготовки, сокращение дистанции 

между получением новых знаний и их непосредственной реализацией на 

практике. При успешной апробации в перспективе вполне возможна реализация 

данной модели и на других магистерских программах.  

Среди эффектов данных моделей следует выделить: реализацию единой 

идеологии и стратегии подготовки  педагогических кадров в магистратуре.  

В содержании подготовки можно выделить следующие эффекты: 

реализация принципа модульности и вариативности, включение в учебные 

планы 2019г. элективных модулей, которые позволяют реализовать различные 

образовательные траектории подготовки магистрантов.  

В учебные планы 2019г. был включен адаптационный модуль для 

студентов, не имеющих педагогического образования, который позволил 

реализовать «выравнивание» студентов и  минимизировать их  неуверенность 

из-за отсутствия психолого-педагогических знаний на занятиях. 

Учебные планы обновляются за счет дисциплин, отражающих актуальные 

и перспективные потребности современной практики, например в 2019г. в 



учебные планы включены разделы «Адаптация обучающихся-мигрантов в 

образовательной среде», «Цифровые образовательные ресурсы» и другие. 

Унификация обязательной части и частичная унификация формируемой: 

1) дала студентам возможность смены профиля подготовки (так, например, 

в связи со сменой профессиональной деятельности в этом году студент сменил 

профиль подготовки и перешел на программу «Образование в области БЖД»;  

2) позволила оптимизировать учебный процесс и  усилить его 

экономичность за счет организационных мероприятий, представленных на 

слайде. Например, до 2019г. факультативные дисциплины читались в полном 

количестве всеми студентами, с 2019г. студенты выбирают  факультативные 

дисциплины в зависимости от наличия или отсутствия базового 

педагогического образования. 

Одним из неоспоримых эффектов является усиление 

практикоориентированности подготовки и большую работу в этом направлении 

провела Баклашова Татьяна Александровна. 

На данный момент 50% магистрантов 1 курса предметных МП не 

трудоустроенных в образовательных организациях проходят практику в лицеях 

КФУ, 33% - трудоустроены в образовательных организациях. 

Практикоориентированной стала и процедура ГИА за счет включения в ее 

программу решения профессиональных задач и портфолио, которые согласно 

проведенному и записанному интервьированию была высоко оценена 

работодателями. 

В целях определения перспектив развития педагогической магистратуры 

были проанализированы новые педагогические профессии согласно атласу 

новых профессий Московской школы управления «Сколково» и Агентства 

стратегических инициатив и были выявлены тренды современного образования.  

Согласно современным трендам предлагаются проекты названия новых 

магистерских программ. 

В контексте перехода  к  смешанному и он-лайн обучению предлагается 

открыть МП «Геймификация и цифровизация в образовании». 

В контексте тенденции усиления индивидуалиализации и  персонализации  

образования предлагается МП «Индивидуализация и тьютерство в 

образовании».  

На обсуждение выноситься предложение возможного объединения 

существующих магистерских программ. Например, историко-

обществоведческое образование, математика и информатика. Но данный 

возможный шаг имеет как преимущества, так и определенные риски. Например, 

с одной стороны, у магистранта увеличиваются шансы трудоустройства, и они 

будут иметь возможность преподавать 2 предмета, например, история и 

обществознание, с другой стороны существует риск сложности усвоения 

содержания двух предметов за 2-2,5 года для студентов, не имеющих 

педагогического образования и предметной подготовки. На данный момент в 

группах существуют такие студенты.  

Останавливаясь на перспективах развития педагогической магистратуры в 

организационном плане, можно выделить модели создания центра 



педагогической магистратуры (модель 1.  Центр/отдел  педагогический 

магистратуры в структуре образовательного отдела ИПО;  модель 2. Центр  

педагогический магистратуры - научно-образовательное структурное 

подразделение ИПО), которые, конечно, же требуют дополнительного 

обсуждения в рабочем порядке. 

По результатам открытого голосования 

18 – «ЗА», 0 – «ПРОТИВ», 0 – «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» 

ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению. 

 

По 3 вопросу 

СЛУШАЛИ заместителя директора по воспитательной и социальной 

работе Рыбакову Л.А. по вопросу «Анализ удовлетворенности студентов ИПО 

образовательным процессом». Социологический опрос проводился 

Ситуационным аналитическим центром КФУ 

Чем был обусловлен Ваш выбор КФУ для поступления?  

1. Желанием получить определенную специальность, профессию 68,1% 

2. Желанием получить образование (неважно, по какой специальности) 11,3% 

3. Рекомендациями родителей, родственников, знакомых 16,9% 

4. Моих баллов по ЕГЭ хватало для поступления только в данный вуз 2,5% 

5. Доступной стоимостью обучения 3,1% 

6. Близостью к месту жительства 15,0% 

7. Желанием уехать в другой город 14,4% 

8. КФУ – один из ведущих российских вузов, поэтому обучаться здесь 

престижно 

35,6% 

9. Возможностью расширить круг общения, завести полезные связи на 

будущее 

14,4% 

10. Возможностью трудоустройства в своем регионе после окончания 

вуза 

9,4% 

Другое 1,3% 

 

Если бы Вы сегодня поступали в вуз, то выбрали бы вновь КФУ и ту же 

специальность, по которой учитесь? 

1. Да, поступал(а) бы в КФУ на ту же специальность 50,6% 

2. Поступал(а) бы в КФУ, но специальность выбрал(а) бы другую 16,3% 

3. Поступал(а) бы в другой вуз, но на ту же специальность 9,4% 

4. Поступал(а) бы в другой вуз и на другую специальность 11,9% 

5. Затрудняюсь ответить 11,9% 

 

Выберите варианты ответа, которые наиболее точно характеризуют Ваше 

отношение к университету? 

1. В университете я получаю только профессиональное образование 45,6% 

2. В университете я получаю возможность общаться с интересными и 

нужными людьми 

46,3% 

3. В университете я получаю возможность реализовать свои самые 

амбициозные планы 

12,5% 

4. Университет – это моя альма-матер и «школа жизни» 20,6% 

5. Затрудняюсь ответить 13,1% 

 

 



Какие чувства Вы испытываете, когда говорите знакомым, что учитесь в КФУ? 

1. Гордость 61,9% 

2. Ничего не испытываю 30,6% 

3. Разочарование 6,9% 

4. Другое 0,6% 

 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  [В 

КФУ имеются условия для участия студентов в научно- исследовательских проектах] 

1. Согласен(-а) 76,3% 

2.Отчасти согласен (-а) 16,3% 

3. Не согласен (-а) 2,5% 

4. Затрудняюсь ответить 5,0% 

 

 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  [В 

КФУ хорошее материальное обеспечение учебного процесса (удобство аудиторий, качество 

лабораторий, компьютерных классов)] 

1. Согласен(-а) 58,8% 

2.Отчасти согласен (-а) 31,9% 

3. Не согласен (-а) 8,8% 

4. Затрудняюсь ответить 0,6% 

 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  

[Созданы благоприятные условия для академической мобильности, стажировок] 

1. Согласен(-а) 50,0% 

2.Отчасти согласен (-а) 24,4% 

3. Не согласен (-а) 10,0% 

4. Затрудняюсь ответить 15,6% 

 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  [В 

КФУ проводится много конференций и др. научных мероприятий] 

1. Согласен(-а) 78,1% 

2.Отчасти согласен (-а) 19,4% 

3. Не согласен (-а) 1,3% 

4. Затрудняюсь ответить 1,3% 

 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  

[График учебного процесса и расписание составлены продуманно и рационально] 

1. Согласен(-а) 37,5% 

2.Отчасти согласен (-а) 36,3% 

3. Не согласен (-а) 20,0% 

4. Затрудняюсь ответить 6,3% 

 

Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  [В 

КФУ достаточно спортивных секций, комплексов и объектов для всех студентов, 

желающих заниматься спортом] 

1. Согласен(-а) 63,1% 

2.Отчасти согласен (-а) 24,4% 

3. Не согласен (-а) 6,3% 

4. Затрудняюсь ответить 6,3% 

 



Оцените, пожалуйста, насколько Вы удовлетворены условиями, созданными в КФУ  [В 

КФУ активно проводятся различные культурные, спортивные, социально актуальные 

мероприятия] 

1. Согласен(-а) 70,6% 

2.Отчасти согласен (-а) 22,5% 

3. Не согласен (-а) 1,3% 

4. Затрудняюсь ответить 5,6% 

 

Какие трудности возникают у Вас в процессе обучения в университете? (выберите не 

более трех, наиболее значимых для Вас, вариантов) 

1. Трудности с усвоением учебного материала 17,5% 

2. Трудно наладить контакт с преподавателями 10,6% 

3. Трудности в общении с другими студентами 6,9% 

4. Дефицит свободного времени 43,8% 

5. Чувство постоянной усталости 43,8% 

6. Бюрократические трудности (оформление необходимых справок и др.) 22,5% 

7. У меня нет существенных трудностей в университете 22,5% 

8. Затрудняюсь ответить 4,4% 

Другое 0,6% 

 

Есть ли что-то, чем Вы недовольны в процессе обучения? (отметьте не более трех 

вариантов) 

1. Устаревшими методиками преподавания 21,9% 

2. Несоответствием образования рынку труда 9,4% 

3. Недовольство выбранной специальностью 10,0% 

4. Высокой стоимостью образовательных услуг 28,8% 

5. Плохой материальной базой (лаборатории, компьютеры, учебные 

материалы) 

8,1% 

6. Слабой практико-ориентированностью образования 20,6% 

7. Коррупцией в системе образования 2,5% 

8. Затрудняюсь ответить 15,0% 

9. Нет того, чем не доволен 26,9% 

Другое 1,9% 

 

Удовлетворены ли Вы в целом качеством преподавания профильных дисциплин?  

1. Удовлетворен 51,3% 

2. Частично удовлетворен 35,6% 

3. Не удовлетворен 10,0% 

4. Затрудняюсь ответить 3,1% 

 

Удовлетворены ли Вы в целом качеством преподавания общеобразовательных 

дисциплин (истории, философии и проч.)? 

1. Удовлетворен 53,8% 

2. Частично удовлетворен 33,1% 

3. Не удовлетворен 9,4% 

4. Затрудняюсь ответить 3,8% 

 

С каким из утверждений о процессе обучения КФУ Вы готовы согласиться в 

наибольшей степени? 

1. Университет должен обеспечить   проф. 

образование в рамках стандартов независимо от 

23,8% 



индивидуальных запросов студентов 

2. Университет должен обеспечить образование 

на основе вариативных обр. траекторий по 

выбору студента 

19,4% 

3. Университет должен обеспечить проф. 

образование на основе стандартов, но с 

возможностью выбора вариативных курсов 

41,3% 

4. Я пока не задумывался над тем, как 

университет должен выстраивать 

образовательную деятельность. 

15,6% 

 

Оцените справедливость следующих утверждений о сайте КФУ: пользуетесь ли Вы 

сайтом КФУ? 

1. Да 58,1% 

2. Скорее да 23,1% 

3. Скорее нет 13,1% 

4. Нет 5,6% 

 

Информация на сайте регулярно обновляется? 

1. Да 40,6% 

2. Скорее да 48,8% 

3. Скорее нет 7,5% 

4. Нет 3,1% 

 

Поисковая система сайта удобна и понятна в использовании? 

1. Да 38,1% 

2. Скорее да 30,0% 

3. Скорее нет 19,4% 

4. Нет 12,5% 

 

Интерфейс сайта удобен и понятен в использовании? 

1. Да 38,1% 

2. Скорее да 33,8% 

3. Скорее нет 16,9% 

4. Нет 11,3% 

 

Мобильная версия сайта удобна и понятна в использовании? 

1. Да 35,6% 

2. Скорее да 33,8% 

3. Скорее нет 17,5% 

4. Нет 13,1% 

 

Сервис «Личный кабинет студента» - незаменимый ресурс для получения важной и 

оперативной информации? 

1. Да 43,1% 

2. Скорее да 28,1% 

3. Скорее нет 17,5% 

4. Нет 11,3% 

 

 

 



Процедура «загрузки» документов (удалённый прием) не вызывает затруднений? 
1. Да 33,1% 

2. Скорее да 38,1% 

3. Скорее нет 17,5% 

4. Нет 11,3% 

 

Используете ли Вы мобильные приложения "Студент КФУ " либо KFUapp? 

1. Да 28,8% 

2. Нет 71,3% 

 

С каким из утверждений о дистанционном обучении Вы готовы согласиться в 

наибольшей степени? 

1. Думаю, что онлайн (дистанционное) обучение 

со временем может полностью заменить очное 

обучение 

16,3% 

2 Дистанционное обучение не может заменить 

очное общение: без дополнительного 

объяснения усвоить материал невозможно 

31,9% 

3. Я за смешанное обучение: часть материала 

можно освоить дистанционно, а часть – 

непосредственно общаясь с педагогом. 

40,0% 

4. У меня пока нет мнения по этому поводу. 11,9% 

 

Насколько часто Ваши преподаватели сочетали(-ют) традиционный (аудиторный) 

формат обучения с онлайн обучением в рамках одного курса (смешанное обучение)? 

1. Используют регулярно 15,6% 

2. Используют часто, но нерегулярно 25,6% 

3. Используют отслучаю к случаю 15,6% 

4. Используют очень редко 20,6% 

5. Не используют 22,5% 

 

Использовали ли Вы, обучаясь в КФУ, для прохождения какой-либо дисциплины 

платформу Edu.kpfu.ru? 

1. Да 51,3% 

2. Нет 24,4% 

3. Не знаю, что это такое 24,4% 

 

Согласны ли Вы с утверждением, что платформа Edu.Kpfu.ru является эффективной 

платформой для онлайн-обучения? 

1. Полностью не согласен 12,2% 

2. Не согласен 1,2% 

3. Где-то посередине 39,0% 

4. Согласен 35,4% 

5. Полностью согласен 12,2% 

 

Согласны ли Вы с утверждением, что использование дистанционных курсов, 

размещенных на платформе Edu.Kpfu.ru, эффективно при подготовке к 

экзаменам/зачетам? 

1. Полностью не согласен 9,8% 

2. Не согласен 6,1% 

3. Где-то посередине 34,1% 



4. Согласен 37,8% 

5. Полностью согласен 12,2% 

 

Оцените каждый элемент контента дистанционных курсов, размещенных на 

платформе Edu.Kpfu.ru: 

Тексты лекций? 

1. Не использую 9,8% 

2. Использую очень редко 8,5% 

3. Использую от случаю к случаю 19,5% 

4. Использую часто, но нерегулярно 30,5% 

5. Использую регулярно 31,7% 

Тесты? 

1. Не использую 11,0% 

2. Использую очень редко 7,3% 

3. Использую от случаю к случаю 23,2% 

4. Использую часто, но нерегулярно 23,2% 

5. Использую регулярно 35,4% 

Задания, требующие прикрепление файла? 

1. Не использую 20,7% 

2. Использую очень редко 6,1% 

3. Использую от случаю к случаю 20,7% 

4. Использую часто, но нерегулярно 25,6% 

5. Использую регулярно 26,8% 

Форум с преподавателями? 

1. Не использую 36,6% 

2. Использую очень редко 8,5% 

3. Использую от случаю к случаю 14,6% 

4. Использую часто, но нерегулярно 19,5% 

5. Использую регулярно 20,7% 

 

Есть ли у Вас опыт перезачета образовательными организациями учебных дисциплин, 

освоенных дистанционно в формате онлайн-курсов? 

1. Да 15,0% 

2. Нет 85,0% 

 

Выберите, пожалуйста те, утверждения, которые справедливы для Вас? 

1. Я являюсь активным пользователем образовательных платформ 

Coursera или edX 

5,6% 

2. Я был пользователем образовательных платформ Coursera или edX, но 

на данный момент эти ресурсы не использую 

6,9% 

3. Я слышал об образовательных платформах Coursera или edX, но имею 

самое общее представление 

18,1% 

4.  Я никогда не слышал об образовательных платформах Coursera или 

edX 

69,4% 

 

Как Вы думаете, какую роль в получении профессиональных навыков в вузе играет 

практика? 

1. Практика играет важную роль 80,0% 

2. Практика не играет основной роли, но все-таки она необходима 10,0% 

3. Практика – это пустая трата времени, ее нужно отменить 3,1% 

4. Затрудняюсь ответить 2,5% 



 

Удовлетворены ли Вы тем, как была организована практика во время Вашего обучения 

в  КФУ? 

1. Да, удовлетворен(а) 33,1% 

2. Скорее, да 22,5% 

3. Скорее, нет 16,9% 

4. Нет, не удовлетворен(а) 10,6% 

5. У меня еще не было практики 16,3% 

6. Затрудняюсь ответить 0,6% 

 

Пользуетесь ли Вы (или планируете воспользоваться) дополнительными 

образовательными услугами КФУ (курсы, доп. занятия и т.п.)? (Количество ответов не 

ограничено) 

1. Обучение работе со специализированными программными продуктами 16,3% 

2. Курсы по основам финансовой / экономической / предпринимательской 

деятельности 

10,6% 

3. Курсы по основам менеджмента/ маркетинга 3,1% 

4. Курсы по основам права 2,5% 

5. Курсы иностранного языка 16,9% 

6.  Курсы, тренинги по психологии, основам общения 13,1% 

7. Нет, не пользовался никакими дополнительными услугами 53,8% 

Другое 1,9% 

 

Планируете ли Вы продолжать обучение после окончания своей основной 

образовательной программы? (Количество ответов не ограничено) 

1. Уже получаю или планирую в ближайшее время получение второго 

высшего образования 

16,2% 

2. Планирую поступление в магистратуру, аспирантуру в КФУ 44,9% 

3. Планирую поступление в магистратуру, аспирантуру в другом вузе, но в 

этом же городе 

4,4% 

4. Планирую продолжить обучение в другом городе России (укажите в 

каком в сроке "Другое") 

6,6% 

5. Планирую пройти обучение в зарубежном образовательном учреждении 8,1% 

6. Буду повышать квалификацию (спец. курсы, тренинги) в рамках своей 

специальности 

19,1% 

7. Планирую пройти спец. курсы, тренинги не связанные с полученной 

профессией (и др.) 

9,6% 

8. Пока не знаю, может быть, со временем пойду на этот шаг 19,9% 

 

Какой формат дополнительного обучения кажется вам наиболее эффективным? 

1. Дистанционное (с использованием технологий онлайн-обучения) на базе 

КФУ 

20,0% 

2.. Дистанционное (с использованием технологий онлайн-обучения) на базе 

других вузов 

14,4% 

3. Обучение, совмещающее очные и дистанционные занятия 41,9% 

4. Очные краткосрочные курсы и тренинги 22,5% 

 

Принимаете ли Вы участие в научно-исследовательской работе студентов, если да, 

то в какой форме? (Возможно несколько ответов) 

1. Участие в программах, предусматривающих стажировку за границей 8,8% 

2. Участие в научных конференциях, семинарах, тренингах, летних школах 15,7% 



3. Работа по проекту, связанному с исследованием, проводимым 

профилирующей кафедрой 

10,1% 

4. Участие в хоздоговорных исследованиях, связанных с производственным 

процессом 

1,3% 

5. Участие в грантовых исследованиях 3,8% 

6. Подготовка публикаций 15,7% 

7. Нет, не участвую в подобных программах, хотя такая возможность 

имеется 

49,7% 

8. Хотел бы участвовать в подобных программах, но мне не предоставили 

такой возможности 

15,1% 

Другое 1,3% 

 

Как Вы считаете, какие качества и характеристики выпускников вузов наиболее 

важны для работодателя? (Не более трех вариантов ответов) 

1. Знание специфики отрасли/ сферы деятельности 

предприятия/организации/фирмы 

63,8% 

2. Наличие полезных деловых связей, знакомств 14,4% 

3. Наличие диплома престижного вуза 13,8% 

4. Наличие опыта работы по специальности 46,9% 

5. Цифровая грамотность, владение новыми технологиями 31,3% 

6. Умение работать в команде (умение брать на себя и разделять 

коллективную ответственность) 

33,1% 

7. Коммуникабельность и  навыки делового общения 38,8% 

8. Умение творчески, не стандартно подходить к решению 

профессиональных задач 

27,5% 

9. Уровень теоретической подготовки и полученные академические знания 13,1% 

10. Уровень практических навыков 30,0% 

11. Владение иностранным языком 14,4% 

12. Навыки ведения предпринимательской деятельности 1,9% 

13. Способности  к критическому анализу 12,5% 

14. Навыки проектной деятельности 3,1% 

15. Затрудняюсь ответить / нет ответа 3,1% 

 

Как Вы думаете, будете ли Вы востребованы на рынке труда после окончания КФУ? 

1. Да 56,9% 

2. Нет 11,9% 

3. Не знаю 31,3% 

 

Планируете ли Вы работать по полученной специальности? 

1. Да 47,5% 

2. Может быть 40,0% 

3. Нет 4,4% 

4. Не знаю 8,1% 

 

Где Вы планируете работать или учиться после окончания вуза? 

1. В Казани 44,4% 

2. В Татарстане (кроме г. Казани) 6,9% 

3. В Москве, Санкт-Петербурге 10,0% 

4. В странах ближнего зарубежья 2,5% 

5. В странах дальнего зарубежья 3,8% 

6. Пока не решил 32,5% 



 

Работаете ли Вы в настоящее время? 

1. Работаю полный день 13,8% 

2. Работаю неполный день 9,4% 

3. Работаю по свободному графику, в каникулы, фриланс 23,3% 

4. Не работаю (переход к вопросу № 38) 53,5% 

 

Вы сейчас работаете по специальности, которой обучаетесь, или нет? 

1. да 25,3% 

2. нет 44,0% 

3. частично с ней связана 30,7% 

 

Готовы ли Вы оказывать какую-либо поддержку КФУ после окончания университета? 

(выберите все подходящие варианты) 

1. Готов вступить в Ассоциацию выпускников КФУ 21,4% 

2. Готов войти в Попечительский Совет КФУ 3,8% 

3. Готов оказывать спонсорскую помощь 1,3% 

4. Готов взять на себя обязанности спикера для участия в различных 

мероприятиях КФУ 

13,2% 

5. Готов курировать стажировку студентов КФУ 20,1% 

6. Не готов поддерживать КФУ ни в какой форме 50,3% 

Другое 3,8% 

 

Чем вы предпочитаете заниматься в свободное от учебы время? (выберите все 

подходящие варианты) 

1. Спортом, включая фитнес 39,0% 

2. Музыкой, творчеством 34,6% 

3. Танцами 13,8% 

4. Общественной или волонтерской деятельностью 13,8% 

5. Культурно-массовой деятельностью (КВН, участие в организации 

концертов и мероприятий) 

10,7% 

6. Не занимаюсь никакой другой деятельностью, кроме учебы в 

университете 

14,5% 

7. Общением с семьей и близкими 70,4% 

Другое 1,9% 

 

Как вы считаете, оказали ли занятия физкультурой в университете влияние на Ваше 

здоровье? 

1. Да, сильно улучшили 18,1% 

2. Они улучшили мое здоровье, но незначительно 26,9% 

3. Я не заметил никаких улучшений из-за физкультуры в 

университете 

46,3% 

4. Физкультура скорее ухудшила мое здоровье 4,4% 

5. Занятия физкультурой  в университете определенно нанесли вред 

моему здоровью 

4,4% 

 

Где вы родились? 

1. В Казани 30,6% 

2. В другом городе в Татарстане 18,1% 

3. В сельской местности Татарстана 16,9% 

4. В другом регионе России 23,8% 



5. В другой стране 10,6% 

 

При принятии решения о поступлении в КФУ Вам было достаточно информации об 

университете? 

1. Да 47,1% 

2. Нет 35,3% 

3. Затрудняюсь ответить 17,6% 

 

Из каких источников Вы получили информацию о КФУ? (выберите все подходящие 

варианты) 

1. От друзей и семьи 70,6% 

2. Из социальных сетей 17,6% 

3. На сайте КФУ 11,8% 

4. На сайте или мероприятиях Россотрудничества 17,6% 

5. От сотрудников Казанского федерального университета 17,6% 

6. От сотрудников мой школы /колледжа 5,9% 

 

Где Вы прожили большую часть своей жизни? 

1. В городской местности 71,3% 

2. В сельской местности 28,8% 

 

В каком типе жилья Вы проживаете во время обучения? 

1. Общежитие 39,4% 

2. Собственная квартира 33,1% 

3. Частный дом 10,0% 

4. Съемная квартира 15,6% 

5. Съемная комната 0,6% 

Другое 0,6% 

 

Выберите, пожалуйста, высказывание, которое наиболее точно характеризует Ваше 

материальное состояние 

1. Денег едва хватает на самые необходимые продукты питания 6,3% 

2. Все деньги расходуются на продукты и необходимые недорогие вещи 40,6% 

3. В основном денег хватает, но приобр. товаров длительного пользования 

затруднительно 

30,6% 

4. Живу обеспеченно, но на покупку квартиры, автомобиля нужно копить 16,3% 

5. Могу позволить себе практически все 1,3% 

6. Затрудняюсь ответить 5,0% 

 

Вы можете назвать себя финансово самостоятельным человеком? 

1. Я полностью обеспечиваю себя сам 13,8% 

2. В основном я обеспечиваю себя сам, но иногда получаю помощь от 

родителей 

19,5% 

3. Я в равной степени живу как на собственные средства, так и на средства 

родителей 

20,8% 

4. В основном меня обеспечивают родители 45,9% 

 

Отметьте, пожалуйста, как часто за последний год Вы употребляли какие-либо 

алкогольные напитки? 

1. Несколько раз в неделю 3,1% 

2. Раз в неделю 3,1% 



3. 1-2 раза в месяц 24,4% 

4. Несколько раз в год 32,5% 

5. Никогда или почти никогда 32,5% 

6. Затрудняюсь ответить 4,4% 

 

Курите ли Вы? 

1. Да 6,3% 

2. Изредка 12,5% 

3. Нет, бросил 6,3% 

4. Нет, никогда не курил 75,0% 

 

На Ваш взгляд, распространено ли употребление наркотиков среди студентов? 

1. Очень распространено 5,0% 

2. Распространено, но не больше, чем среди других людей 14,4% 

3. Мало распространено 11,9% 

4. Не распространено совсем 22,5% 

5. Затрудняюсь ответить 46,3% 

 

Какие личные проблемы Вас беспокоят? (укажите не более трех вариантов) 

1. Отношения с родителями 9,4% 

2. Отношения с друзьями или одногруппниками 6,3% 

3. Взаимоотношения с противоположным полом 19,4% 

4. Проблемы в учебе 14,4% 

5. Жилищные проблемы 10,0% 

6.Материальные проблемы 36,9% 

7.Проблемы со здоровьем 28,1% 

8. Одиночество, отсутствие друзей 6,3% 

9. У меня нет существенных проблем 21,3% 

10. Страх перед будущим (трудоустройство) 33,8% 

11. Затрудняюсь ответить 9,4% 

Другое 1,3% 

 

По результатам открытого голосования 

18 – «ЗА», 0 – «ПРОТИВ», 0 – «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» 

ПОСТАНОВИЛИ: информацию принять к сведению. 
 

РАЗНОЕ  

СЛУШАЛИ начальника отдела образования ИПО КФУ Э.Ш. Уразову об 

открытии в ИПО КФУ в 2019/2020 учебном году программу профессиональной 

переподготовки «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации 

(английский язык)» объемом 270 часов.  

По результатам открытого голосования 

18 – «ЗА», 0 – «ПРОТИВ», 0 – «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» 

ПОСТАНОВИЛИ: открыть в ИПО КФУ в 2019/2020 учебном году 

программу профессиональной переподготовки «Переводчик в сфере 

профессиональной коммуникации (английский язык)» объемом 270 часов. 

Стоимость обучения одного слушателя в размере 17000.  

Ставка почасовой оплаты труда преподавателей в размере: 



- 300 руб./ак. час. (ППС без степени и звания);  

- 400 руб./ак. час. (ППС со степенью к.п.н.); 

- по договорам: 500 руб./ак. час. (ППС со степенью д.н.) руб./ак. час. 

 

СЛУШАЛИ начальника отдела образования ИПО КФУ Э.Ш. Уразову о 

рекомендации к печати учебно-методического пособия Н.Н.Новик «Метод 

кейсов в подготовке педагогов дошкольных образовательных организаций».  

По результатам открытого голосования 

18 – «ЗА», 0 – «ПРОТИВ», 0 – «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» 

ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к печати учебно-методическое пособие 

Н.Н.Новик «Метод кейсов в подготовке педагогов дошкольных 

образовательных организаций», рекомендованное бакалаврам, обучающимся по 

направлению подготовки 44.03.01 Педагогическое образование, 44.04.01 

Педагогическое образование.  

 

СЛУШАЛИ начальника отдела образования ИПО КФУ Э.Ш. Уразову о 

сроках проведения государственной итоговой аттестации по образовательным 

программам высшего образования на 2020 год. 

 

По результатам открытого голосования 

18 – «ЗА», 0 – «ПРОТИВ», 0 – «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» 

 

ПОСТАНОВИЛИ: установить сроки проведения государственной 

итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования на 

2020 год согласно списку: 
№№ 

п/п 

Код 

направления 

подготовки/ 

специальности 

Наименование 

профиля/программы/ 

специализации 

Форма 

обучения 

(очное, 

заочное) 

Сроки ГИА 

1.  44.03.03  Специальное 
(дефектологическое кое) 
образование 

Логопедия очное 15.06.2020-

29.06.2020 

2.  44.03.02 Психолого-

педагогическое образование 

Лечебная педагогика и 

психологическое 

консультирование 

очное 08.06.2020-

29.06.2020 

3.  37.03.01 Психология  очное 29.05.2020-

29.06.2020 

4.  44.03.05 Педагогическое 

образование (с двумя профилями 

подготовки) 

Начальное образование и 

иностранный 

(английский) язык  

очное 08.06.2020-

29.06.2020 

5.  44.03.01 Педагогическое 

образование 

Дошкольное 

образование 

очное 15.06.2020-

29.06.2020 

6.  44.04.03 Специальное 

(дефектологическое) 

образование 

Технологии 

профилактики и 

коррекции девиаций у 

лиц с ограниченными 

возможностями здоровья 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

7.  44.04.02 Психолого-

педагогическое образование  

Практическая 

психология в 

образовании 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

8.  44.04.02 Психолого-

педагогическое образование 

Социально-

психологическая 

виктимология и 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 



психология 

9.  37.04.01 Психология Консультативная 

психология 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

10.  44ю04.01 Педагогическое 

образование 

Образование в области 

физики 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

11.  44.04.01 Педагогическое 

образование  

Педагогика 

профессионального 

образования 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

12.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Биологическое 

образование 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 
13.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Образование в области 

безопасности 

жизнедеятельности 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

14.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Географическое 

образование 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 
15.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Химическое образование очное 25.05.2020-

29.06.2020 
16.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
ITв физико-

математическом 

образовании 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

17.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Историческое 

образование 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 
18.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Педагогика высшего 

образование 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 
19.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Филологическое 

образование 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 
20.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Управление 

воспитательными 

системами 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

21.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Компаративные 

исследования в области 

образования 

очное 25.05.2020-

29.06.2020 

22.  44.03.03 Специальное 

(дефектологическое) 

образование 

Логопедия заочное 08.06.2020-

29.06.2020 

23.  44.03.03 Специальное 

(дефектологическое) 

образование 

Специальная психология заочное 08.06.2020-

29.06.2020 

24.  44.03.02 Психолого-

педагогическое образование 

Психология и педагогика 

начального образования 

заочное 08.06.2020-

29.06.2020 
25.  44.03.02 Психолого-

педагогическое образование 
Психология и педагогика 

дошкольного 

образования 

заочное 08.06.2020-

29.06.2020 

26.  44.03.02 Психолого-

педагогическое образование 
Психология образования заочное 08.06.2020-

29.06.2020 
27.  44.03.02 Психолого-

педагогическое образование 
Психология и педагогика 

организации работы с 

молодежью 

заочное 08.06.2020-

29.06.2020 

28.  44.03.01 Педагогическое 

образование 

Дошкольное 

образование 

заочное 08.06.2020-

29.06.2020 
29.  44.03.01 Педагогическое 

образование 

Начальное образование заочное 08.06.2020-

29.06.2020 
30.  37.03.01 Психология  заочное 29.05.2020-

29.06.2020 

31.  44.03.03 Специальное 

(дефектологическое) 

образование 

Стратегии комплексной 

помощи детям с 

нарушениями речевой 

деятельности 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 

32.  44.04.02 Психолого-

педагогическое образование 

Психология и педагогика 

детско-юношеского 

спорта 

заочное  

33.  44.04.02 Психолого- Психология и педагогика заочное 01.12.2020-



педагогическое образование инклюзивного 

образования 

31.12.2020 

34.  44.04.02 Психолого-

педагогическое образование 

Психология и 

социальная педагогика 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 
35.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Управление 

дошкольным 

образованием 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 

36.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Управление начальным 

образованием 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 
37.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Математика и 

компьютерное 

моделирование в 

образовании 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 

38.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Обществоведческое 

образование 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 
39.  44.04.01 Педагогическое 

образование  
Педагогика 

дополнительного 

образования 

заочное 01.12.2020-

31.12.2020 

40.  37.05.01 Клиническая 

психология 

Клинико-

психологическая 

помощь ребенку и семье 

очное ГИА: 

12.12.2020-

16.12.2020 

Защита ВКР: 

12.01.2021-

18.01.2021 

 

 

 

По вопросам раздела РАЗНОЕ проводилось открытое голосование после 

выступления заявившего вопрос на обсуждение.  

По результатам открытого голосования 

18 – «ЗА», 0 – «ПРОТИВ», 0 – «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» 

ПОСТАНОВИЛИ: просьбы удовлетворить, планы, отчеты, программы, 

темы утвердить. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Председатель Ученого совета      Калимуллин А.М. 

ИПО КФУ 

 

Секретарь Ученого совета       Григорьева С.Г. 

ИПО КФУ 


